
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 21.01.2020 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  19:30 Uhr 
Ort:  Versammlungsraum des Rathauses Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Buhrke, Barbara , Filkow, Tobias , Pachtner, 

Georg , Rintisch, Nadine , Weichselbaum, Klaus , Wernicke, Christian , Sachkundige 

Bürger: Jagenow, Annegret , Nickel, Benjamin , Radam, Helene , Rimpler, Anne , 

Bürgermeister: Steffen, Frank , Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin , Schulze, 

Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Gierke, Bastian , Schulze, Ralf , Sachkundige Bürger: Begbie, Robert , 

Dambeck, Simone , Herkt, Diana , Pilz, Roland , Scholz, Walter , Zens, Dietmar ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 7 Abgeordneten + 4 sachkundigen Einwohnern festgestellt.  
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
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TOP  2 Protokollkontrolle vom 05.11.2019  
 
Das Protokoll wurde bestätigt.  
 
 
 
TOP  3 Einwohnerfragestunde  
 
Es gab keine Anfragen.     
 
 
 
TOP  4 Vorstellung der offenen Arbeit mit Kindern sowie 

Projektarbeit seitens des Hüfnerhauses durch Frau 
Dr. Palfner 

 

 
Frau Dr. Palfner berichtete über die  Arbeit im Hüfnerhaus. Vortrag siehe Anlage.  
Sie kündigte ein Werkstattgespräch zur weiteren Arbeit im Hüfnerhaus mit Kindern und 
Jugendlichen ab 2021 an und bat die Mitglieder des Ausschusses um rege Teilnahme.       
 
 
 
TOP  5 Information zum Medienkonzept der Grundschulen  
 
Herr Schulze informierte über die Medienkonzepte an beiden Grundschulen. Die 
entsprechenden Beschlüsse der Schulkonferenz liegen vor. Unter Berücksichtigung der 
Förderbedingungen werden mehrere Anträge an das Land Brandenburg/ die ILB gestellt.      
 
 
 
TOP  6 Erörterung Ehrenamtswürdigung IV/099/2020/BM 
 
Nach Erörterung bestand unter den Mitgliedern des Ausschusses Einvernehmen, dass unter 
Regie der Ehrenamtszentrale mit Unterstützung der Stadtverwaltung, ein Fest für 
Ehrenamtliche regelmäßig ausgerichtet wird.        
 
Sachverhalt: 
Um all die engagierten Bürger zu ehren und ihnen zu danken, lud der Bürgermeister im Jahr 
2018 zu einer Art Sommerfest auf die Burg Beeskow ein. Beim gemütlichen Beisammensein 
konnten sich die Ehrenamtlichen gegenseitig kennenlernen und in Kontakt treten.  
In der Sitzung des Fachausschusses wurde sich auf folgendes verständigt:   
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TOP  7 Anfrage zum Musikprojekt "Klasse: Musik für 
Brandenburg" der Grundschule an der Stadtmauer 

 

 
Den Mitgliedern des Ausschusses lag die Stellungnahme des Bürgermeisters vor, die von 
Herrn Schulze erläutert wurde. Sofern es seitens des MBJS Bedenken oder Hinweise zur 
Verfahrensweise gibt, würde dies in Abstimmung mit der Schulkonferenz Berücksichtigung 
finden.       
 
 
 
TOP  8 Antrag der Fraktion BOB: Sozialer Wohnungsmarkt 

in Beeskow 
 

 
Der Antrag der Fraktion wurde bereits im Fachausschuss am 05.11.19 erörtert. Hierbei 
wurde sich darauf verständigt, der Fraktion das ursprüngliche Stadtumbaukonzept sowie die 
Fortschreibung und den Mietspiegel zur Verfügung zu stellen.  
Der Antrag wurde durch die Mitglieder zur Kenntnis genommen.  
 
 
 
TOP  9 Informationen und Anfragen  
 
Herr Wernicke wies auf die Problematik Eingangstür große Sporthalle hin. Hier müsse eine 
vernünftige Lösung gefunden werden. Die Verwaltung wird sich darum kümmern.     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           Für die Protokollführung 
 
 
Rosemarie Jurisch Frank Steffen 
Vorsitzende des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

Bürgermeister 
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